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dS:cosa O , M1
dS:o,
E: jedS = - E1dSw
: E: jodS: = E2dS.c088: = E20S:o
dS2 re
dS10, dS2 ;
dSe _ 12 _ Ei
dSw ~ ri  E:
E>dSz = E1dSuw
E: jndS = E2dS2 = E:1dSw = - E: jadS
E. jodS: + E: jodS:i = O
y S (dS: dS2)

. 41



1.5. 12 (4)

S S
SE jcdS= 0
(4) n+ k , n
, K
n+ k ql q2 qn qn+ K.
ql q2 qn S , qn+ 1 qn+ 2 qn+ Kk S
1.5 12 : S

E=E1+ E2+ + En+ +En+k

El E2 En En+k ql q2 qn qn+ k
, : , S

E |gdS: (El + E2+ + En + + En+ k) |QdS
S S
= SEl jadS + SEz jodS +

+ SEn jadS + + SEn+kiadS

. 42.



= e1+ e2 + + en + + e n+ k)

, N+ Kk :
(2 (3) : ,
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(2.3.2) , ,
, 2.3.2 = E :
, P E :
, o)
M=o o - g s s G
L
=95 (E«+ E)
. _E.+E
’ 2
M = q%x E= P E (2.3.3)
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(2.3.3)

2.4.1

- 128-

8

2.4

2.4.1

2.4.1

2.4



2.4.2

. N2 H> O CO. CH.4 Ccls

(
,Hcl CO NH:s

10— 10

129-



( 2.4.2(a)).

2.4.2(Db)

2.4.2

- 130-



2.4.3

2.4.3(a)).

>p

( 2.4.3(b)).

2.4.3

AV,

AV

- 131-



, AV
z P , AV z P
Z p
’ AV
1 ) P 1
_ 2P
P= <7y (2.4.1)
(2.4.1) :
s, C- m %,
L™ °TI,
2.4.4
S, S
S ) S )
s | 2.4.4(a)
) S 1 dS ]
S , S
ds
ds , :

132-



2.4.4 g=- P ds
P p =ql,l
ds n 0
N .
| dS: dS , 2.4.4(b)(
, | dS )
ds :
dV = dSl@os6o!
2.4.4(h) : dv
ds .dv N dV
= N | CosbcgS, dSs S
&g ©OF qiaN |CGoseCyS
P= Nql
N gl CGosBCy P CrosbCr €\ C
Cdq'©OF CR.&YS
6<5 P>0, S . >, L Pis



ds,

, 0>

N

(2.4.3)

(2.4.2)

. 134

dg'=- P.dS=- P iadS
1 S 1
q = - P iadS
(
P, P
|cosO
2.4.5(b),
: I
ds
dg = (NIdScosB)qg = P.dS

dg = o dS,
0 = Pnx

N |5

(2. 4. 3)



2.4.5

P,
P, 2 1. AS
S, , 2.4.86,
Aq
ag=- pP-ds=f  Pdfe P oafr  Pods
ag=-  pods=-[  P-oafr  pPodfr  P-ds

f  Pods=o
Aq = - (P:jmniAS + P2 jon2AS)
2.4.6 nN2= - m=-n
Ag=- (P:- n- P22 n)AS= (Pz2: n- P:- n)AS
= (Pa- Pu)AS

135-



2.4.6 0= Pan- Pmn

_ A o
o= AS = P 2n P 1 (2.4. 4
(2.4.4) , 2 ,
Pin= O, d: Pon (2.4.3) (2.4.4)
, (2.4.2) (2.4.3).
(2.4.3) : :
S, (2.4.3);S
AV Ad
AQ' = - SP ixdS= - Pjo SdS
SdS= 0
Ag=0
S ,
) Pl
O : P

136-



a, 0 a P : (2.4.3),

o0 = P.= PcosO.
, ose<§ g> 0, §<esn
o< 0.
| SR _
0= 5 o= 0; =0 5]
=n @O ( 2.4.7).
2.4.5
2.4.7
P Eo
E
P = keE (2. 4.5)
K 1] b
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Px = EO(XxxEx + XxyEy + szEz)
Py = &(XxEx + XywEy + XyzE2) (2.4.6)
P:= &(XaEx+ XoEy + XezE:2)

Xxxy
Xy Xvxs Xyy,  Xez
(2.4.6) : P E
E X , Ex=E,Ey= E.= 0, (2.4.6)
P Xxvyz tPx= goXxE, Py= @XyxE, Pz= &@Xzx
E P X P E

, (NaK CsH406- 4H:0)

(2.4.6)

2.5.1

Eo E' :

E= Eo+ E’
138-



Eo

139-

S



S(.soE+ P) jedS= ¢

D,
D= e&E+ P (2.5.2)
D : D
, P , Sl C
? L™ *TI.
D ,
SD iadS = q (2.5.3)
(2.5.3) S
, D
P= 0, D= sE, (2.5.3)
e L
SE |0dS— qu
? ,
q, D q ( , D ¢
1), ,
D : (2.5.3)
D D E , D
E
P = X&E
D ,

D=s&(1l+ x)E
= ¢E = s&E (2.5.4)
140-



(2.5.4) , D E
&= && &= 1+ ¥
( )
X= 01 &= 11 €= 80, €o
).
X> O, &> 1
2.1.
2.1
s (kV/mm)
1. 000590 3
(1atm)
80 —
(20 )
4.5 12
5—-10 10—25
3.7—7.5 80—200
5.7—6.8 6—20
7.6 10—20
2.3 50
100 6
11.6 15
10°—10°* 3
(2.5.4)
, D
D E
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(1)

2.5.1)

142.

S

D judS =
S

S

, D

D.dS = D, jp4mr’
S

q,

]

(2)

q,



|

E =
&
s ,
(2) (2.4.3),
o= P
y Pn: 80(&' 1) En.
- ,
En=- —a—=. <
ATEo& R? ©E
0 =¢8a(&- 1)Es
&- 1
= - o
&
o &> 1,
o &= 1
0 q_ 8 q;
, a a
= + =
E=E+ E ATEor’ ATor
. E- 1
-4, g
© A4ATer? ATEor?
_ _Cl_r
AT 1

(1)
143.



+0 - G
&, &,(&> &),
(1) (2
(3
(1)
, E, D
S 2.5.2(a),
1 E: O, D= O, Sl
. D: iadsjz D, ;odsf D, ;odsf
= DiAS
D: (Srl)
Aq = OAS
D ,
D.:AS = OAS
Di= o
Di= on
n

144.

Sz ( 2.5.2(a))

D-
D:= D-

1
S

( 2.5.2



2.5.2 2
(b)) .
g, - 2 o _ Eo
& &&r, &
g,= 22_ o _ Eo
& &&r, &,
EO . 1
-+ &7 &, E:# E:,
EI’ 1 2
(2)
(2.4.5), ,
& - 1
P.= X180E1= on
&,
&, - 1
P, = X280E2= e on

145-



(3)  (2.4.9)
0’= P2n" Pln’
P2 P P: P- n' ) n'
n.
& - 1 & - 1
g=- — o- - —o0O
&, &,
_ & - &,
B &.&,
8r1> 821 d> O-
2.5.3 D
D
8 2.5.2 )
Eo
E= —,
&
D= &&E = &kEo.
Eo , D
D
8 2.52
ID )
Eo &1
, Eo ( 2.5.3).
d, Imd, : P.
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2.5.3 D# &ko

EI
E' = q | > + d I 2
4TEo E 4Tt E
2
q' ' q’: @l:)l©: 4
Tld2
P 4
,_ Pd’
E 2€o|2
Im d, E' Eo ’
E = EO - E' = EO
E= Eo# é
Er
D= g&E= &&Eo
Do ’

147-



Do = &Eo
’ D> DO.

E, EO )

E= Eo+ E'> Eo

D = soE > sFEo= Do

D )
, D D
§ 2.6
2.6.1
E jodS= — ( )
S | 8oqu
LElndL= 0 ( )
, 20
S
) 8 2.5 D

148-



E ijodS= 0
D E ,
D= ¢E
D E
2.6.2
D E
&1 &2,
2.6.1 , n
1 ,
2.6.1 Dwn= D2n
( 2.6.1),
D jaudS[E D ;odsjé D jadS
S 1 2

149-



= D: jan:AS + D2 jon2AS

(D1 joni + D2 jon:) AS= 0
ASZ O, Di- nm+ D2- n2= 0
Di- m= - D2 n2
ni=n, nN2= - n,
D:jon = D: jon
Din = D2 (2.6.1)
(2.6.1) , D . D

t 2.6.2.

2.6.2

Eijadl = E:jo(- t)Al+ E:jatAl= O

(Ez jot - E:jat)Al= 0
Al ,
E.jot- Eijot= 0
Ex= Eu
(2.6.2) , E , E
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D:= aE1  D2= &k, (2.6.1) (2.6.2)

m
)
=]
m
N

E. - & (2.6.3)
Da_ &
Di & (2.6.4)
E D ,
(2.6.1) (2.6.2) (2.6.3) (2.6.4)
2.6.3
D1, D2 6 6, 2.6.3
tan6. = D/ D, tan®: = Dz/ D2
Duwn= Da2n,
tano: _ D _ & Eu - els
tano: B D2 B &E 2 -
tan6. &
tant - & (2.6.5)
(2.6.5) . €1> &, 0.> 6,
' 1 ' €< 825
(2.6.5)
2.6.4(a), &= 6.5

151-



) E1= 2<
10°V/m, E: . 8= 60°.
(1) D: Ez; (2)

(1) (2.6.5

_ & _ So& -
tg6: = &tg&— 80tgel— &tg6

6:= 90° 6= 90°- 60°= 30°
tg@= 6.5tg30°= 3. 751
8D 75°

2.6.3

D2n: Dln
D.cosB. = D:cos6

cosB: c0sH:

D.=D = &
2 ' cos6: ' cosB:

0. 8660

- 12 4
8.85« 10 "x X 10X 0. 2588

5.9% 10 ‘'C/m’

_D:_ D2 _ 5.9 10 ° _ .
= T ee” 88%x 10 % 6.5 =0 10V/im

(2) 0L = P2n= X&Ea
= (&- 1) eE2c0s(180°- 75°)
= - &(&- 1) E200S75°
=-88% 5% 1.08 10
=- 138 10 ‘'C/m’
02= - Ot
=1.38 10 'Cc/m’

Xoo

0. 2588
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2.6.4

§ 2.7

2.7.1

153-



(NaK CG:H40s+ 4H:0) (BaTi0s) (NaNbOs)

(LiTa0s)
(1)
, 125 ,
2.7.1ca , P. ( a )
, , , ab
2.7.1 2.7.2
P.( 2.7.1 b ),P:
H kx:d 'ES

154-



de

abcdd a

(2)

(3)

10*—10*

2.7.2

(

(Es»0-- Esn0-EJ),

2.7.2),
125 |
1—10 ,
(
, 2.7.3
9.81N- cm ’
0.5V

500
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2.7.3

X 10 °s. ,

§ 2.8

2.8.1

156-



Uu g4
_ g
C= 1 (2.8.1)
C : :
: q U . (2.8.1) :
: 1
s, F. 1F
1V 1C,
_ 1C
IF = 3y
F : uF  pF !
1pyF = 10 °F
1pF = 10 “F
S
C — .[Q]_: L—2M—1T4|2
[C] [U]
2.8.2
A , A Ua
O )
_ 9
C= Ua Ua g
(2.8.1) . 2.8.1 , A ,
B ,A B A d,
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2q,

Ua- Us

2.8.1

, AB

158-

- ,AB

Ua-

Ua

Ua-

- 2q,AB

Use

, Ua- Us

- Ue

Us.

2(Un-

(2.8.2)

(2.8.2)



(2.8.2)

ce —4 _ a
Usr- U.  Ua

(2.8.1)

2.8.1

2.8.2

2.8.2

- 159



(1)

160-

&

2.8.3

2.8.3
d(dn S),

(2.5.15)



o unf e esf
(2.8.2)

(2.8.3)

(2)

2.8

.4,

C= A—:
Uar - Us
) d S
(e= 1),
C
C= &Co
d,
I(Im (Rz- Ru)).
_ 2TE |
. In&
R1

"Gy - 0l

0 £&S

Er

&&S

Co I

R R
Er

(2.8 4)

161-



2.8.4 2.8.5

_ 4106 R1R >
C= o (2. 8.5)

q(A 0 -D—E—Ua- Us—C= U—qj

(2.8.2) q
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§ 2.9
2.9.1

2.9.1

2.9.1

Q (Q= EO).

I+

I
Olo

U:s- U:
- 163-



_ 1 1
We= 2UiQ- SU:Q
1
> Q(Ui- U)
_Q
= (2.9.1)
(2.9.1) . C W Q°,
. (2.9.1)
(2.9.1)
Q= C(Ua- Us) (2.9.1)
We = —%c:(uA- Us)? (2.9.2)
W = —;Q(UA- Us) (2.9.3)
(2.9.2)
(2.9.2)
C= 1000uF , 400V ,
(1) (2 0. 01s

. 164-



(1) (2.9.2)

W = %C(UA- Us)’= =10% 10 % (400)° = 80J

2
(2) N
_ W. 80 3
N T 0o 8 10W
2.9.2
, ?
(2.9.1) , - ,
S, d,
Er
Ua- Us,
1 ] o 1 &&S 2
We. = 2C(UA Us) " = 5 d (Ed)
= 2eeE'Sd = 7 (2eE) EEV
1
= ED ieEV

165-



(2.9.4)

(2.9.1)

(2.9.5)

O< r< R

166-

Wef Vwedvf , %D ioE dV

(2.9.9) ,

(2.9 4)

(2.9.4)

(2.9.5)

(2.9.6)



r>R

r

dv

2.9.2

E= — =

D
&&

1

We = D icE =

dW. = wedV =

2

2

——
32T &&r

- —4

T 8mEesr’

——
32T E0Er

dv= 4mr’dr,

41r °dr

wf o e i

8rece R
167-



2.1

2.2

2.3

2.4

2.5

168-
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2.8

AB

2.9

2.10

2.11

2.12

2.13

AA’

2.14
2.15

2.16

2.5 2.6

B Al
B ; . A A
B
A B , B
? A ?
A B
?
A B C,
: B C ?
? ?
A
, ?
, B A, AB
. A ? B ,
?
: ¢ )
?
" ?
q 1

169-



2.12 2.13

_ 9
’ P D= 41r?’
_D__q_
P B> & amer?
2.16
2.17 ? 2
sD iadS= q - sP jadS= q
= &+ P P= gxE
D= &¢E o= P,
D= &kEo 0 = &XEn
E= E
&
2.18 , ,
?
2.19 ,
Sr ’
s ?

170-



2.20

&r

2.21

2.22

2.23

2.24

2.25

& ?
2.20
( &)
(1
Er ? (2)
Er ?
_ —9a “ _ _
C= Ur- Us . g= O, C= 0.
?

171.



).

2.26
AB

2.27
2.28

2.29

2.30

172.

&

2.25

2.26

2.29



2.1 R:= 0.0lm R:= 0.02m
q= 1.08 10 °C , d=
Im, )
(D) ; (2)
( ) -
2.2 :
D= 0. 01m, =3 10 °C
m? o=% 10°%C- m 2
d= 2 10 °m
: (1)
; (2) : 2.2
?
2.3 , S= 0.5m? Q=
2 10°C Q.= % 10°%. :(1)
;(2) :
2.4 , 2.5 10 *m.
100V (1) (2
2.5 , ,
o=2 10°°C- m ?
, di= 0. 08m do2=
0. 06m.
2.6 A B, A q=
2 10 °C,B .(1)B ?2(2) A B
, A B ?
2.7 R= 0.2m ,
, , q=2 10 °C «
=- % 10 °C. =3 10 °C,

173



2.5

O r=20m. Ot 02 Qs
2.7
2.8 , ;
R:= 0.02m,
R, = 0. 04m, Rs= 0.
06m. 2 10 °C :
- % 10 %c . (1)
; (2)r= 0.03m
0. 05m 0.07m
E-r U
2.9 ,
R1 Ro.

174-

2.8

2.6



? 2(2
?
2.10
).
10 °c- m . dm R,
2. 11 R1i=
, 200v
2.12
a (o> o).
d(d< D) &
;(2) U
2.13
m, €2= 2 0. 03m.
; (3)
2.14

Uo( ). (1)
Uo ,
, R=% 10 °m, d= 1m(
n=7%8 10°C- m*' m=-7.5%
2.10
0.02m R2= 0.04m
; D
O1
(1) D E
( oL ) (3
: 10°v
€1= 5 0.02
(1) D E (2)
Ri= 0.02m R2.= 0.06
] 8r1: 6 €r2= 3,
R= 0. 04m. Q= 6

175



x 10 ®C

(2)
2.15
&1
E-r
2.16
r (2
2.17
&1 &2
So,
E; (2
(4)
2.18
2.19

176-

e2(< &1),

, (2)

Q=- & 10 °C,

:(1)D E D-r E+ ;
:(3)
R1 R2
R
+n -n (1)D E D-r
( ) U-r ; (3)
(4
2.15
R Er ,
(1)D E Dr E-
, (3)
A B d’
S:
Uo, :(1) D
, (3)
R1 R2
&
S= 4 10 °m?®



2.17 2.18

d= % 10 “mm (&= 1.8)
2.20 a :
d
_ a2 . af
C= s d 1 od
2.20 2.23
2.21 Di= ¥ 10 ’m,
&1— 5 . & 2= 2.5
D,= 2.5 10 ’m
D:= &4 10 “m.

177-



2.22 , d, R(dm R).
2.23 , (1) Ki(K2
) , K 1 , Ko E=6v, :(1
(2 K2 , ?
2.24 C= 10°pF 5kV ,
10kV
Q= 10 °C?
2.25 : &=
2. 6, 250kV- m” . % 10 °uF
4000V, ?
2.26 di= 5mm d2=
2. 5cm , E«= 30kV- m .
?
2.27 3m. (1)
, (2
83.5kV: m ' : ?
(1 , ?
2.28 :
R1 Ro. &
Ex, &2 %, Ex,
R(R< 2R:). :
2
2.29 €1 &2,
Ea E.
g1EnuR1= &2EeR
2.30 S= 200cm?, d= 0. 1cm,
0.1cm (&= 5)
( ): (1) 300V, :
; (2) 300V ( )

178-



2.31 : s'

U1 )
( ).
&.
2.32
2.33 q R
2.31
2.34 ,
R1, Ro. : ,
r= RiR>

179-



8

311

At-0

(3.1.1)

Sl

- 180-

3.1

At

> m—

o —

1

o

=

>

% B

Aq,

(3.1 1)



(A),

3.1.2

AS

311
3.1.1
Al ,
= jim AL
J as o AS
i=i(xy,2).

Al

As~ AS -0

(3.1.2)
(3.1.2)

181-



(3.1.3)

- 182-

312

(3.1 4)

ds, ds
0, 3.1.2
(312

d =jdS = jdScosf
=j jondS = | j=dS

ds dl

(3.1 3)

|J€ J indS

dS ds
ds

(3.1 3)

(3.1 4)



Sl

3.13

j iedS dt.
S

(3.1.5)

314

dS

- dq ,

J i=dS dt

Sj iedS dt = - dq

(3.1.5)

(3.1.5)

dq /dt=

- 183-



Ol

(3.1

(3.1.6)

(1)

S

Jidsf jmasf jiedsfj jeds=

j= 0, Ss

AS

(2)

. 184

.5)

Sj icdS= 0

S )

Joedsfjimasf jds= jias= 0

S, ,
jn= 0,

3.1.3 . Si

S, (3.1 6)

jn: 0
S, S
Ss

: I 83j iadS= 0,

S

(3.1.6)

0

Ss

S:



(3) ,

3. 14 A

185-



( ). 314 A _
S( ) A
Jiedsfjedsf jimasf jieds
fo.jidsf jids= 0
] y imds | y jnds f y oS y imd f J i
S1, S, ,Ss S
f Ny iﬁdSI SRS A

+ 1 y inds § y inds J i A
2+ |3+ |5,

1+ la= 12+ la+ |5

3.15

- 186-

1



3.2.1
, . 1826
(Ohm)
| U. - U
Ui- U.= RI (3.2.1)
R ,
1%.
( )
, ) 3.2.1

187-



3.5

1Q

Si

3.2.2

- 188-

2.1

1A.

( : Q )
1V
1V
1= T4
(kQ) (MQ).
G :
_ 1
G= (3.2.2)
s ), (Q .
S , :
R = PIE (3.2.3)
1m’ .Sl



3.1
3.1 0 P a
po(Q: m) a(l/ )
1.5 10 8 4.8 103
1.8 10 ® 4.8 10°°
2.%5 10 ® 4.% 10°
9.8 10 ° 3.8 10°
94 10 °® 8.8 10 *
3508 10 @ -5 10 *
118 10 ® 1.6 10 *
(60% Ni, 15% Cr, 25% Fe)
148 10 8 4 10 °
(60% Fe, 30% Cr, 5% Al)
48 10 °® x 10°°
(84% Cu, 12% Mn, 4%Ni)
3.1 , )
] y ]
1
y = E (3.2. 4

189-



P= po(1+ at) (3.2.5)

: v . a ( 3.1).

, 0.0 10 °Q- m

, T.
( 3.2.2), CTe
3.2
3.2
To(K) Te(K)
(Al) 1.183 (Nb) 9.17
(Hg) 4.16 (NbsSn) 18. 05
(Pb) 7.23 (NbsAl) 17.5
(NbsGe) 23.2
1987 .1987 2
Tc 80—93K
2 24
T. 92.8K ,

190-



3.2.2 4K

Tc  90—100K
Tc 125K.

3.2.3

Al

AU, AU= EAI.

Al = j AS. (3.2.3),

AU = AIR

AS
3.2.3).

Al
-~ Pas

EAl = jASpAA—IS= i pA

191.



Al AS
| E

U - uzf

2. 1)

- 192.

1

3.2.3

(3.2.1)

2
E jcodl.
1

(3.2.6)

(3.2. 1)

(3.2.6)

|f j idS

3.2 4,

(3.2.6)
Y.

(3.2.1)
, (3.

E y



l2.

3.2.4

r,

0,

193-



_ i L
E r 2nyr?
U:i- U:
2 . M2 | o _ l o f2- T2
U: - sz E .adlf rl_z_r[yrzdl'— oy rr
, ( rr re2 )
(ren),
8 3.3
3.3.1
(16.14)
( )
( 331, a b Ui- Uz,

194.



q= It. , t

g= It a b
(1.6.14),
A= g(Ui- Uz) = I(Us- U2t (3.3.1)
(3.3.1)
. P
(3.3.1)
P = %z (U - Us) >34
(3.3.2)
. 8§ 3.5
§ 3.5 .
S J ) w( ),
(3.3.1) (3.3.2) 1= 1V- A- s, 1W=1V- A.
(kW) (kW- h)
1 1KW. h. 1
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1 = 1kW jsh= 3.60< 10°J

220V 40W, 220V ,

40wV .
3.3.2
3.3. 1 :
. (3.3.1)
Q,
Q: A = |(U1- Uz)t (333)
, Ui- U= IR,
Q= | °Rt = (U -RUZ)t (334)
(3.3.4)
(joule) :
P
, (3.3.4)
Q. (U:- Ux)?
P = ¥ =1R= = (3.3.5)
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2.3

(3.3.7)

AP

E

AV, AV

AP
AP | N Av-o0
) W b
_ i AP
wo = 3M oAy
_ 2 _ SR\ I
= (AI)'R= (jAS) imp7 o = (1AS) (EA)
AV= ASAI,
_ AP |ASE jpAl .
wo=Iim Ay = lmé”(‘? asal - JE
j: yE’ )
w = yE?

(3. 3.6)

(3.3.7)
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3.4.1

3.4.1
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At,

UAt.
uAdt( 3.4.2).
NUuAtAS,

341

u,

3.4.2
AS

At AQ
Ag = nuAtASe
Al

Al = AX?: neuAS
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At



= hed
] =- neu (3.4.1)
Imm : 10A
n= 8.4 10° /m°.
: (27 )
. _ AL _ Al _ 10 _ . -2
I=As™ w®~ 314 (0.5 1% 7AiTmm
= 12. % 10°A jom °
(3.4.1)
U 12. % 10°
ne 8.4« 10°% 1.& 10 *°
= 0.4% 10 ‘mijes '
y= BT _ 8 1.38 10 "% 300
T™m 3.14 9.1x 10 *

1.08< 10°'m jos
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[

?H

3.4.2
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202-

uo= 0.

Ut
h= at= - ﬂE
m
: u
_ Uo+ Ut e
U= "7 =- ok
A V,
_ A
1=
v
_ _en
u=- 2mvE
emAv ,
(3. 4.2 (3.4.1)j = - neu
_ ne’A
2mv
(3.4.3 (3.2.7)
_ n€A
2mv
, , A
T . (3.4.4)
v 1
T

vim u,

(3.4.2)

(3. 4.3)

(3.4.3)

(3. 4. 4)



P T (3. 4.5)

(3. 4. 4)

(3. 4. 6)

§ 3.5

3.51
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3.5.1

3.51
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3.5.2

q )
A
A T
] E
£- & (3.5.1)
q
E ., q
F = qgE
q
A F il gE jodl
-F ( ) ! 'F ( ) |
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dl

,(3.5.2)
E =0, (3.53)

S,

3.5.3
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E:
(3.5.3)

(

E jodl
( )
)E jad|
(3.5.2)
V,
, Ui- U2= IR

(3.5.3)



' iadl .
= E jadl E jodl
I ( ) VI ( ) ! f ( ) !
=U.- U+ E
J- ||odlf |cosedl, 0 | d ,
Y Y
) (
, = 0, cosb= 1;
) ! J
, 0= 11, cO0S6= - 1. :
T iedl _ " jdl
[ 5r=ep g
_ M tood o
—(iIl)_deI—iI pg =t
| I1=)S, S
: P
todl
Ps
+lr=U - U.+ E
U.- U = E&é Ir
: e Ir
- , + (3.5.5) ,
(3.5.5) ,
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3.5.2).

3.5.2

3.5 4

l t g= It. (3.5.
1) , t

>
I
o)
M
I
M

= (3.5. 6)

P =1E- I’r=1(E- Ir)=1(U.- U.) (357

3.5.3.
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(3.5.8) (3.5.7)

I'R= IE- I’r
_ B
= == (359
(3.5.9) (
) ,
) 3.5.3
(3.5. 9
(3.5.9) (3.5.8)
- _E °
P =5 R (3.5.10)
(3.5.10) , R
1 R r ’
(3.5.10) R :
P
4R =0
P
R=r (3.5.11)
(3.5.11) . R=Tr (3.5.10)
_E
P max =— 4
3.5.4 , Elz 6V, Ez: 3V, ri= r2=
1Q, R:= 10Q, R.= 9Q, (1) ab Ua- Us= ? (2)
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R: 9Q, R> lOQ, Ua- Up= ? ab

, 2? 1 2
3.5.4
(1) ab : 2,
fgcdd (3.5.9
_ E _ 6 _
| = Ri+ R+ r 20_ 0. 3A
(3.2.1) ,ad
Ua- Us= IR
(3.5.5) bd
Up - Us= E
Ua- Us= IR2- = 0.30x 9- = - 0.30V
a b 0. 30v.
(2 f gcdd : Ri+ Rzt r
, 0. 30A. (1)

, ab

Ua- Us= IR2- = 0.% 10- 3= 0
,ab ) )
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] 2’ 1

(3.5.7) 1
Pr =IBE- I'i= I(BE- In) = 0.3(6- 0.3 1)
= 1. 71IW
2 0, 2 0.
"3.5.5
3.5.5(a)
CuSOs ZnS0O4
SO, - . CuSOq4
ZnS0O4
3.5.5
Zn++
ZnSO4
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) Zn
Zn
, Zn Zn
, Ua
CuSO:4
, . CuSO4 SOz~
, CuS0O4
, Cu Cu
Uab . ]
) Zn
Cu
A = C]Uab + C]Ucd
(3.5.1)
E-= A Uas + U
q
3.5.5(b)

212.

ZnS0O4

Cu

Cu
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(3.5.5)

(1)

(2)

(3)

3.5.6(a).

cb
Ua-

3.5.6

Usb= Ir.

Uds = Uav+ U -

Uso = -

I'r

3. 5. 6(b)
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3.5.6

1 Sl
SyE irdS= 0
’ 1 y
SyE irdS= vy SE iedS= 0
y# 0,
SE jcdS= 0
) S S
' y ’
Y Yz : 3. 5.
ViE1 = y:2E:2
V1% V2, E:# E-.
, AS.

SE;odsf Eliadsf E. jodS= (E.- E:)AS# 0
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3.5.7

3.5.8(a)

( 3.5.8(b)).

3.5.8
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A C
3.6.1
3.6.1
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CB

3.1.4

3.6

3.6.2(a)

AC

A

AC

: CB

3.6.2



3.6.1

3.6.2
I+ + l2= I3
(
) ,
3.6.2 B
s= l1+ |2
) n )
n- 1 ( n
n- 1 ). n- 1
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3.6.2

(2
|R;
IR. (3)

- 218-

Z(i)lizo (3.6.1)
LE jadl = O,
(1)
I : R
| , -
E ,
-E E ,
3.6.2(a) CDAEFBC

E+ liar: + 1:1R: -

| 2r2 -

CoD-A-E-F-B-

|.R2 + E: 0



liri+ 1iRi- larz- 1:R:= B- B

Y (£)IRi= § (£)E (3.6.2)
(3.6.2)
(3.6.2) B + 1 (1)
(2) I !
AT R - =
E
3.6.2(a) . ABCDA

ABFEA CDAEFBC.

3. 6. 2(a) " " ABCDA
ABFEA, . 3. 6. 2(b)
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> 0,

li< O,
1 3.6.2(a)
rz,
3.6.2 (a)
Al
l:+ l2- 1= 0
ABCDA
l:(R:1+ 1) + 13Rs = E1
l2(R2+ r2) + |sRs = Ez
(1) (2 (3)

E(R2+ r- + Rs) - EzRa

E1 E,Rl Rz r:

(1)
ABFEA,

(2)
(3)

1

T (Ri+ r)(Ro+ r2) + Rs(Ri+ ri+

- 220-

R2+ r2) (4)



_ I;(R1+ rn + Rs) - F1R3 (5)
T (Ri+ r)(Re+ r2) + Ray(Ri+ ri+ Rz+ 12)

_ F(R:+ r.) + B(R.+ ri1) .
T (Ri+ r)(Ro+ r2) + Ry(Ri+ ri+ Rz+ r2) (6)

(4) (5) ) & & Ri Rerir2 Rs ,

s

ST P A ET P

E(Rl+ ri+ Ra)- ERsz 0, .= 0 [.> 0, ,

E: l1R3

(6) . EER R [ s
: [
2 3.6.2(a)
: AB G R
E E ( E )
E
C, K 1, R ,
G : K 2,
G. , D
, : E AC=1. AD=1I:, k.
C K 1, ,
: ACEA
IRac = | (1)
(1) Rac AC .
K 2 D , :
AB I, AD KA
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IRwo = B
(1)(2)
_ Rao
E= g.E
AB ,
RAD_ |_2
Rac |1
P
E=E
3 3.6.3 . G
Re. R: R2 Rs R4,
E
3.6.3
A BC
A - li- |2+ 15= 0
B l1- ls- le=
C lo+ |c - += 0

(2)

(1)
(2)
(3)



3.6.3

: 123
1 [1R:1- [2R2- [cRes= 0 (4)
2 - leRe+ I3Rs- [4Ra= 0 (5)
3 [:R2+ [4R4= E (6)

|z (ReRs - RiR4a) E
S~ R;R,Rs + R,RsRs+ RsRsR:i+ RuRiR» + Ro(Ri+ Rs)(Rs+ Ra)

, R:Rs- R:R4> 0, l¢> 0,
G ; R:Rs- R:R4i< O, | e<
0, . R2Rs-
R:Rs= O, | c= 0,

R:Rs - RiR:s= 0

R:_ R
R: R
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3.7.1

( 3.7. 1a ),’

3.7.1

( 3.7.1

( 7.1).
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7.1

(eV) (eV)
5.3 1.36
4.5 1.56
4.2 2.63
3.4
1000 , ,
3.7.2
A B
()
Na B Ns,
A B
B )
A B 3.7.2), B
A
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10 ° 10 *v.
3.7.2

A B
3.7.3,
3.7.3 3.7.4
(EB)1+ (EBA)2: 0 (3.7.1)
(EAB)l: - (EBA)Z (37 2)
(Volta)
3.7.4

E: EB+ EB(:+ E;D+ EDA: 0

E:+ Bt Eo
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= - EDA: ED (373)
, AD AB BC CD

§ 3.8

3.8.1

( Seebeck) 1821 :
: , 3.8.1,

3.8.1

: 100 ,
4.3mV.

0. 1%,
227-



10004, 1J , 999

(6% —
8%) ,

3.8.2

(Peltier) 1834 ,
A B 3.8.2 , (
1) : , ,

3.8.2

228-



3.8.3 , 1 )

3.8 3
2
] 1 ] )
, 1 2
, 2
I—IAB(T)
3.83
ac 3.8.4 ,
b : ,
ab , bc ,
, ab, bc : (T homson)
b ac
, b ac ,
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b ac . b ., ac
ab b a, bc b
C ac
, b ac : ba bc
, ab bc (
3.8.4). a c ,ab , bc
. ab y ]
. ab ) bc
, , bc
E ,
, E
E = oT) %_-II- (3.8.1)
o(T) ,
a T1,b T2, ab
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b T

Ef E wdf o(T)dr (3.8.2)
10 v/
A B .
3.8.5 T2 T2(T2>
T.), A B ,
ET EBT. A B
Mas(T2) Mas(T1). 3.8.5
3.85

E: Mas(T2) - I_IAB(Tl)-f ZZO'A(T)dTJ. TZO'B(T)dT

= Mae(T2) + Moa(T2) f :ZoA(T)de’- Cos(T)dT

(3.8.3)
(3.8.3) , |

C AB , ABC
AB
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3)

3

3.8.6

8.4

(1)

- 200

)

3.8. 7.

2000 )

- 232

300

1/1000



3.8.7

( 800 ) - (
- 200 1700 ).
(2)
3.8.8.
(3)
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3.8.8

§ 3.9

3.9.1
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( X
, 3.0.1
AK
AK
( OA )
AB )
( BC )
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3.9.1

3.9.2



3.9.2

AK U

(10 °—10 7 ) ,
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3.9.3 —

( 3.9.3).
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ImmHg

(1) (2) (
: ), (3) (
), (4) ( ), (5) , 3.9.4

3.9. 4

- 239



3.1 ) A B Ua- Us . R1

,R1 Rz ?
31 3.2
3.2 , R C B » Ro
)
3.3 jz 0 ?
3.4 ? Ui- U= IR
?
3.5 ,
Ui- U2, (1) ?(2
? (3 ?
3.5 3.6
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3.6 ) )

3.7 P=IR P = ,

3.8 220v40w  220v 500w . ?
?

3.10 : d, [
- Ug, (D Ui- Uz
2(U1- U2), (2 | 2, (3 d 2d.

3.11 VA Ua B
Ug? Ua> Usg, A B?

311

3. 12 , )

3.13 ?
3.14 )

3.15 ? ?
3. 16 6—8V :
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3.17

, ?
1 ? 1 9
3.17
" 3.18 . T2> T, na> ns.
, (2 , ?
3.1 : ,
) . 1000m,
2mm. p = 1% 10 g.om, p =28 10 80 m.
3.2 220V 60W,
Ro= 60Q, o= 58 10 °%1/
?
3.3 A ,B C
) dl d21
; (2) , (3)
3.4 a b(b> a)

242.

(1)

6mm,

Y1

Y2



P vV, (1)
;(2)
3.5 ( ), a b
I p. I,
1(1) (2
3.5 3.6
3.6 , a
o)
R= 7me
3.7 1k Q40W A?
V7? 100V ,
?
3.8 : (1) Uz
- U2= 2V, = 1A; (2) = 1A
, Us- U = 2V, E 1.3v; (3

243-



E 2. 6v, 1= 1A , U -

2V.
3.9 , 100w,
5kW, 3A.
? ?
3.9
3.10 100W , 220/ 110V,
C . 20y , A B
110v ?
?
3.10
31 63. 75, 8.9g- cm ?

, 1.8 10 *c,
No= 6.02 10% (1) :

6A- mm ?,
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8k

1 (2) V= — T = 300K
mm
v; (3) ?
3.12 : 1= 3A,
AUi= 4. 25V; , | 2=
4A AU>= 3.90V.
3. 13 , 'R1= 30Q, R2= Rs= Rs= 10Q, R3= R4=
200, R4 | ,= 1.25A ,
3.13
3.14 , : E1= 100V, Ez= 40V, R= 10Q,
, C1= C2= 5pF.
3.14
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3.15 . Ri= 1Q,R:= 2Q,R= 50, [F= 12V, E= 8V, E

= 12v, r=10Q. (1) ab ;(2) ab
3.15
3.16 : E= 2v, &= 5v, .Rs=
20Q, E yR1 R2 Ra ?
3.16
3.17 , Ri= 6Q, R2= 4Q, Rs= 2Q, I1= 1A, 1s= 2A, 2= 20v,
r=10. ‘B B ab
3.18 : e b , C
(1) = 1.35mA, = 1.00mA,

246-



3.17 3.18

le= 1. 05mA. .
(2) E= av, , Re= 3kQ, Re= 2. 2kQ, R1= 17kQ.
R2
3.19 , ,
: . B=140v, &= 142v,ri= 0.05Q,r2= 0. 07Q,
R=2Q. :(1) ; (2) R
3.19 3.20
3. 20 : E=1v,.B= 2V, BE= 3V, ri= r.= r;= 1Q,R,
= 1Q,R2=3Q, :(1) 1 (2)
3.21 AB (
) P ( ).

247-



B KK’

( G R: R> E
AB L= 2000m,
B
3.22 , ab
" 3.23 A B
( 3.8.6),
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§ 4.1

4.1.1

1820

FeOs

13-

( Oersted)

1819—

249-.



1819

4.1.1,4.1.2,4.1.3
, (A mper)

4.1.1

250-



4.1.2

4.1.3 4.1.4

251-



8 4.6
4.1.2
)
)
( ) ( )
4.1.3
a,
(D) ,
, (2)
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a : F

o} Vv, sina : F/gvsina
, (3)
: 4.1.5. : F/
gvsina : B ,
F q
v sina ;
B= —& (4.1.1)
gvsina
4.1.5
B )
v B ( 4.1.5 B ).
S ,B T( ), 1T= IN- s/C- m,
im/s, 1C AN
iT. ;
Gs( ), 1T = 10°Gs. B ,
B 1 27, 20T
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4.1.4

B 1
B
1 B 1
. § 4.2
4.2.3,4.2.4,4.2.7
8 4.2
4.2.1 - (Biot-Savart)
1 dl, dl
| dl r )
Mo ldix T
dB= , = 2 (4.2.1)
T Moo= 4® 10 'T- m/A
(H/m) . d a (4.2.1)
dB

. 254.



dB

| dl
| dl
4.2.1(b)
(4.2.1)

dB =

4.2.1

ﬁl%sina

(4.2.1),

dB

(4.2.2)

(4.2.1)

(L aplace)
- 255



(4.2.1) (4.2.2)
4.2.2
P a,
L: L2 . @)
O | | dl,

(4.2.1),1d P
_ W ldl_
dB = are 12 sina
dB dl P

4.2.2

256-



(041

(07

: 4.

(4.2.3)

(4.2.4)

| = acot( -

d = acsc’a da,

BJ'= 2 Ho Iacsc adcx

Q) =

- acota

dl, r a,

sina

a At a’csc’a

Mol

| %
j;Lla sinada
9

= (cosou -

4ma
P

2.3(a) -

o= 0, 0= TT

B

ol
21

COSOk) (4.2.3
P O
B ;
B ;
(4.2 4)
(4.2.4)
19
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4.2.3

R
ro P
Ldl, d o,
0
4.2.4(a)
| dI 1dl,



4.2.4

dB
— Mol dl
B = =
dB cos6 CAmr cosO
= 4“0—T[:2cose LdI
_ Uol RZ
- 2(R2+ r5)3/2 (4 2 5)
(4.2.5) cosb= R/r,r= R+ ré
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P :
_ Mol
Bo = oR
, . 4.2.5(b)
4.2.5
ro R R+ ré=rs,
(4.2.5)

ol R®

B = 3

2ro
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, m=1S

lo

P Z, dz ,
| ndz , (4.2.5) P

_ Wo(Indz)R?
2r’

0
= - Rocsc’6do, 4.2.5 P
261-



_ WnlR? % - Resc’d
B = o, R’csc’® de
0
= 4L "~ sinedo
= }%(cosez - Cco0s6) (4. 2. 6)
92: O, 91: T[, '
B = ponl (4.2.7)
B ;
B (4.2.7) ;
)= LZT =1 8= 0, 0= g . (4.2.8)
B = %Hom
4.2.6 L( )= 5D( ) B .
M 3D B ( 5%).
4.2.6 L= 5D B
(4.2.7).
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4.2.7

4.2.3
q
Mo QKT
B = 2
4t r
;
T
q
g> 0} g< 0
( )
(4.2.8) (4.2.1)

4.2.8
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(4.2.1) (4.2.8).

4.2.9
| dl, dl, ds
, . dS
| o} v( ,
), n, | dl= jdSdl =
ngvdsdl, dl ] ,
Idl = nqvdSdl
ndSdl N,
N
, N (4.2.1)
_ _dB
Ba= dsd
_ _1 o (gndSdlvV)x T
~ ndSdl 4m r’
_Mogw T
T4 r?
(4.2.8) (4.2.1). (4.2.8)
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§ 7.3), -
8 4.3
4.3.1
, B
ds S
P,
cbmf SBndsf B idS (4.3.1)
, B
] H y B
s, Wh( ), IWb= 1T - m°.
ds B- dS
B.- dS> 0, . B- dS< 0,
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BiadS= 0 (4.3.2)

(4.3.2) - :
- , | dl | dl
dl
, 4.3.1
B :
4.3.1
, : (4.3.2)
(4.3.2) B
4.3.2
LE jadl = O.
, B
B jadl
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dl
(4.3.3)
4.3.2(a) , L
L
So
|1 |2
Z | = |2- 1,

S

4.3.2

S:

(4.3.3)
L
So
4.3.2(a)
Z | = I:
L,



4.3.2(Db) L1
L2 | (
4.3.3.
4.3.3 LB iadl = ol
L d, di r.
_ Mol
(4.2.4), B= orr
r , d B a,
B jodl = BQlCgosa
@jlCSgoso= ds= rdo , do

B iodl = Bl qg= Hilyg
21T 211

Biodl = 2 4o
L 21T

- 268-

di

2,



dé

21T,

4.3.4.

LB iadl = ol

L’B jadl = - ol

4.3.4 LB iedl = 0

4.3.3
@)
dl: dl-.

(4.3.3)
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B. jodl, = ‘;L'dez - B jodl
Tt

L1 L2 doe ,

J’ Llsl iod|; = ‘;L"Tezj LZBZ iadl
L
LBiadlf Llsliadllf Bejedlz = 0

(4.3.3)

4-

(4.3.3).

4.3.3

- 270-



dB’

ds
P dB
4.3.5(a)
OP ds
ds', dB'= dB,
4.3.5(a)
P OP , B
O OP =
, P r
B jodl = B2
1) r> R
B io21r = ol
_ Mol
B = 27T
2) r< R
S S
T mR* T R

4.3.5

(4.3.4-a)
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: r
B o2 = o R2|
B Ve R
B ZT[Rzr er
B = “2—°j>< ‘ (4. 3. 4b)
r .
B ‘ 4.3.5(b)
) B ]
B ,
B B: Br, Bo. z
., Ah . 4.3.6(a)

SB iDdSI: B iOde: B iadsf B jodS
B z B: ,
: : B,

B ;adsf B iadsf B.dS = 27T Ah B,

SB irdS= B:2rrAh= 0
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B.= 0.

By jo2mr =

Z
B ;
B jodl = By jo21m
HOZ |l =20
B-:.
B
P , ab

B jodl = pol # 0.
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, cd P, 4.3.6(b)
B , bc da B ,

Biodl = Boab- B(r) cd

Bo ,B(r) P

Boab- B(r)cd= 0
ab= cd, B(r)= Bo

8§ 4.2 (4.2.7).
B = ponl
B ,
=15 P’ , 4.3.6(b)
L' ab=cd= Al, nAl'l,

B jadl = BoAl' - B(r)Al' = ponAl'l

B(r) = Bo- Wonl
(4.2.7) Bo= Monl,

B ,
z 180°, 4.3.6(a)
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Br , , Br

, : B:
B: , B.-= O. Be=0
( )
) (
( )
i
B
B . 4.3.7(a) .
P P’ ,
cd , 4.3.7(b). B ,
bc da B ,

LB jodl = 2BAlI = polAl

= 1 i
o Ho
" |
_ Mo, A
B = 2|>< n
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4.3.7

§ 4.4
4.4.1 (Lorentz)
§ 4-2 1 ) q; \
f
f=qx B (4. 4. 1)
q : g> 0, f v B
g< O, f v B , 4.4.1.
f = gvsina
a v B : (4.4.1)

- 276-



4.4.1

4.4.2
1)
(4.4.1), f=0,
2) , Vv B
(4.4.1) , f,v,B
, B
dv _
m ot = f«=0
m-—_=f.= qvB
: 4.4.2,

. 277



Pyl
1
g

gB
m g
_ 2R _ 2mm
T = =
v gB
R
3) Y, B
a 4.4.2
B % B
] V H
4.4.3
: 4.4.3.
_ mv__ mvsina
R = B - B (4.4.2)
H—vT—VCOSO(Zln (4.4.3)
= = OB 4.
2 ,

278-



4.4.4

, (4.4.3) coso= 1,

4.4.5

279



m=mo 1- v’/

4.4.3
1879 ( Edvin Hall) ,
4.4.6, X ,
y ,
VH I 4.4.6
B
B h ,
Vi = RH% (4.4.4)
R+
§ 7.4

280-



4.4.7.

4.4.7
q’ n’ 4.4.6 )
1. 1.,
1= gX= |,p%
u j ] = nqu,
oo 1
YT ng” nqg.h”®
B= By
B _ 1B
fn=que B= 4 p2
=
gEn + fm=0
_ = _ B -
Bv = 47 qlh?
z ( )

281-



VH
(4.4.5)

4.4.7

fm

4.4.7(b)

- 282-

Vu = Eulz=
Ry = L
ng
4.4.7(a)
, U |
4.4.7

T n

y U

| B

Q

h

(4.4.4)

(b)

(4. 4. 5)

(4. 4. 6)

(b)

(4.4.4)



?)

4.4.6

4.4.8

4.4.8,

90%

283:



8§ 4.4.3
, B
Z
B,
q(ws Br)
4.4.9(b),
mve
B
MVoe
2B

284

4.4.4

BZ!

1
2 == -
ITR®= 5 quR= g

4.4.9(a)

\Vz )

mv3

mv



4.4.9

4.4.10

4.4.10

285-



1905

, 1958
1 2 3 4
8§ 4.5
4.5.1
19 20
4.5.1
4.5.1, | 2dl | :dls
dF 2 = 1.dlx jJ_o|1d|1X2 L
41T r
Ar 12 [.dl: [ .dl>
[ .dl: [ 2dl2

286-



n,

dBl2 =

41t r?

Ho | 1dlsX

I

dFi. = |.dlx dB::

(4.2.1),
| dl B
dF = Idx B
Ff (1dx  B)
(4.4.1) (4.5.1).
dl, ds,
g 4.5.2
u, 4.5.2.
f=q9gx B
dF = (ndidS) jmq B
nqu= |j , ;
dF = dSdljx B= jdSdx B= ldk B

(4.5. 1)

(4.5.2)

dl

- 287



4.5.3 1 I

(4.5.2),
b)

(
Ff (1 B)

’B ]
(b)

:I (a)dI>< B

di

b ab,
(b)

Fsz (a)dlx B= 1| ak

F= |abjoBsina= IRB

(4.5.1),

B

4.5.4



ab

ab

ab

bc
dr

E

|._Jo| 0
2T o

cd
Uo| 0

|1

4.5.4
B =
ab :
F.=
Fs= 114
B

21(ro + 12)

289-



dF» = 1 dr Hele
2Tr

Fof dF.= “—"ZE o dr
2 2 . r

ol | o ro+ I

- 21T In lo
F2 bc
da
E, = Uo”oln ro+ I»
21T lo
F2
_ Comolle, 4 1
F=Fi- Fa= 211 l1 lo ro+ 12
4.5.2

. (4.5.2)
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, 4.5.5
(a). :
4.5.5
, B ,
4.5.5(h). , bc da B X B= 0,
,ab cd
Fi= Fa= 11:iB
: .F1 Fs
M= I:F.= I:.:B= |SB
S n
m= 1Sn,
M= mB
q,
4.5.6(a). , B :
Bn, B:, 4.5.6(b) .

- 291



B:

(4.5.4)

- 292

4.5.5 (a) (b)

4.5.6

M= I:11.B: = ISBsina

= mBsina
M= nm B
4.5.3(a) (b)

(4.5.2)

S Fi=  (Ildx B)

(4.5. 4)

(4.5.4)



dl

1]
o

S F

4.5.7(a) (b) .  (a)

4.5.7

I dl
4.5.5(¢)
Id1dl’

Idl’

(b)

- 293



dM = ridl B
r , rdl =dS

Mf dlvlf JdsB = ISB= mB

4.5.7(a) (b) , B B
B , (4.5.4)

(4.5.4) , B e 0
o= T , o=
n )

: o= TT
n B o @,  (4.5.4)
a ’
— 2 % .
AI— W M daf . | SB sinada
= IBS(cosc: - cosou)
B Scoson  BScosoe ’
A= I(Dn,- &n) = |AD, (4. 5.5)

A= mzjeB- m joB
294



W,
A=- (Wmn- Wm) = mijoB- m joB
m B , m
B
Wn=- mioB (4.5.6)
, 180°
, (4.5.4)
(4.5.6)
8§ 4.5.1 2 :
4.5.3 ¢ ”
; a I,
_ Lol
B= om
’ (4'5'1)
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296-

di 218
Sl ,
, Im
X 10 'N, 1
(A). _
A
(O, 1A
, 1s( )
S
4- _
- 4-
] f11
S f,
2f 2l 2,

4.5.8



4- P,
| dI’ ,
Mo ldlI'x ¢
B L ATt r’
r [ dl’ P T
1 P L dl,
Biogl = HeldlX Ty Wl dix
L 4Tt r 41 L r
) _ LIO| dix dl’ Iy
B |0d| = AT o rz iar
B L (4 .1
(4- .1
: L' (
Q. So dSo

L',

297-



P
d Qo : dSo I
40, = dSor'zloro
To dSo P , o
4- .2
dSs jore
Q.F s, I’
Q ) dS lo
B , P
L d L'
) ] P
L' (- db). L' [ dl’,
, cx dl'Q)
(- dlr)? dl o

298-



(- d)x d' .

dQ = L £ jar (4-
L’ (- db) ( 4- .3
) P L'
(- dl) L’
, (4= .2)
L' , P L dl
4 3 dlxrzdl o}
(4- .2 (4- .1),
g — Mol dix  dl” . Hol
B jodl = AT o rz jar = - 4_,_[dQ
, L
R V1§ _
LB jodl = aT0 dQ (4
dQ P L ’
dQ,

- 299:



P).

4- .4 dQ

L', Qe>0,Qr< 0,
©q2P©:+ @}2?@',5 41

L P P’
N
Q= Q- Q= - @O @OF- 4m
(4- .93
ST ]
Biadi=- L do= ol (4
P" L P,

- 300-

.4-a)



(4-

(4-

(4-

LBiadI: - M
4- .4 L
P P, L'
dQ= Qe - Qr= 0
LBiadI: 0
(a) (b) (c) : |
L I
(
B jadl = ol
B= z Bi
L
LBimdlz } Z Bi jadl = Z LBiiQdI
.4, 4- .5 :
I_Biﬁ(:“: |J0(|1- |2)= HoZl
4- .6

- 301

(4-

| 1, |2,

. 4-b)

.4-C)

. 4)



B= B:+ B,

4.1

4.2
302-

aM ba abca
(4-
B jodl = po2l

-4),



4.3 ,

4.4

4.5 ,

4.6 ( )

4.7 L I

4.8
B : , LBicrdl = 0.
LBiclezB- 2r= 0, , B

4.9 ,

B jadl ?
L
4.10 N ,

4.11 : B

4.12 )
303:



4.13

4.15

4.1

4.2

4.3

304-

m B
?
(4.4.4)
, l.
P

4.1

4.11



(a) (b) : 0

4.3

4.4

4.5 R )

0,
10%. 4.4

4.6 , ,

4.7 a= 0.053nm(1nm= 10 °m)

. ( me= 9. ¥
10 *kg, e 1.8 10 *C)
4.8 : R, :

(b), (a) Aln R, (b
P
4.9 a Q
305-



4.8

4.10
1mm, 550Gs.

4.11 Fir2

4.13

(1)
(2)
4.14

306-

4.2K

(r

4.13



4.15 h

4.15
4.16 I,

(1)
(2)
4.17

, B:1 Bo. Bo

4.17 4.18 ( )
4.18

4.19 \Y;
307-



?

vEB ( ). v=1.8 10°m/s, E= 100V/cm,

4.20 a B= 1.2T : R= 0. 45m
, . a m= 6. 6&
10" *’kg, + 3.2 10 c.
4.21
1.5 10'ev : ;
, 0.5 10 ‘T, :
30cm , ?
4.22 d= 1Imm B= 15T , B
200A,
R«= 0.58 10 ‘om’/C,
(1) ;
(2 ( ) ;
(3)

4.22

4.23 (BEPC) Ev= 2.8
10°%eV, R= 35m

(1) p( : E= @ );

(2) B.

4.24 4.4.8 , q u,

308-



4.25

4.27

oa do

|= 10. Ocm,

ab

S N 2 2
max — 40UBV.

B= 0.5T.

4.26

V= Ad, o

bc B

ab cd
309:



o)

4.28

310-

R= 10cm
B= 0.5T

90°,

4.27

4.28



§ 5.1

5.1.1

- 311-



- 312-



1f m
w Bo
5. 1. 1(a)

5.1.1

(
()]
Bo
Bo ,
5.1.1(b)

313:



5.1.2

AV, > m
, M :
_2xm
M= S (5.1. 1)
: Alm( [/ ).
: ( )
M m
M= nm
n
5. 1. 3 ( )

. 314



5.1.2(a). :

, 5. 1. 2(b)
(
51.2
. 5.1.2 ,
S, L, 5. 1. 3(a).
S , , L

- 315



S ,
L . ,
di(dl ) , di
M. dl , S
, 5.1 3(b). . S
’ M . )
di S
nl
I ,
d'= (nS jedl)l
5.1.3
nl = nm
di'= M jedl
, S
' = LM jod| (5.1. 2

- 316-



(5.1.2) . S

M L : |'> 0, '
, 1I'<0
: 5 1.2 :
M ,
M, M
5. 1. 4(a) : abcd, ab cd
M : 5.1.4
5.1.4
(b).ab cd Al.  abcd
(5.1.2). M abcd a : cd

- 317-



, M= 0;bc cd

LM icdl = M jrab= MAI
: abcd
"= 1Al
(5.1.2),
"= TAl = LMi!11d|= M Al
= M
I"= Mx n
n (5.1.3)
I". :
M , M n=0, =
] 1) i,
5. 1. 4(c)
(5.1.3),
. (5.1.3
I'= (Mz2- Mi)x na
N21 2 1
M, (5.1 2)

- 318-

Al,

Al

(5. 1.
M

(5.1.3)

4)
M-



, (5.1. 2) ,

] M ]
5. 1.5, : M,
(5.1.2) , , ,
a, M 0, (5.1.3)
I = MsinB
5.1.5
@) M ,

— = — _ﬂ =1 —
=0 ,i=0,6= 5 =M

, 5.1.5(h)

- 319



521 H H
(
) Bo B
B= Bo+ B'.
I B
( )
( )
D
B judl = Hoz I
L | lo
LBide: ”OZ (I o+ 1) (5.2.1)
(5.1.2), L
| ' = M jedl

L

- 320-



(5.2.1), Mo M jadl
B ) _
C o M jodl = Z | o
H = E- M (5. 2.2
Mo
H jedl = ZI 0 (5.2.3)
(5.2.2) H , (5.2.3) H
, H
_ _ B
M= 0, (5.2 2 H= o’ (5.2.3) (4. 4.
2) ) Mo )
(5.2.3) (4.4.2). (5.2.3)
, H
, (5.2.3 H
, H
H M . S H
Alm. - Og( ). Al m
1A/m= 4x 10 ‘Oe
, H
H 8 5.6

- 321-



BimdS= 0 (5.2.4)

(5.2.3) (5.2 4)

H
5.2.2
B , H (5. 2.2 .M
H )
M= XmH (5. 2.5
Xm ,
M H , Xm . (5.2.5
( )
(5.2.4) (5.2 2, H B
B
H =
Mo(1 + Xm)

M= 1+ Xm, §= Hopr, )

H = H = ﬁ
MoHr H
B= pH = pourH (5.2.6)

- 322-



¥n= 0, ur=1,u= po;

Xm> 0, 4> 1, 4> Mo, Xm
] Hr
Xm 5 2. 1.
M H ; , B H
1 ] § 5. 3
5 2.1 Xm
Xm( ) Xm
12.4 10°° - 178 10°
4.% 10 ° - 0.108 10 °
0.82 10 ° - 0.2 10°
(latm20 ) 30.38 10 ° (20 ) - 2.4% 10°
) ,
S, L. (5.1.2), S
|' = M jadl
L
) M = XmH ’ y
|' = XxmH jadl
L

323:



’Xm ’
"= x» Hijadl= 0
S , ,
: AS
: !
1 : n,
Ia y Ur(> 1).
B B'.
, 8 51.3 5.1. 4
B =0,
B, H ,
, 5.2.1 H
LH iaedl = H jmab= H Al = (nl)Al
cd H =0, bc da H d,
d=20
H = nl
(5.2.5)

. 324



5.2.1 1

B= HorH = prponl = prBo

Bo
Mr > 1(
B< Bo,
B' =
B',
M
(5.1.3)
il
BI
2 R
lo,
d,

Bo

), B> Bo, ;W< 1,
B= Bo+ B'. ,Bo B’
B- Bo= (|Jr- 1)Bo
(Mr - 1) Monl

(5.2 4)
XoH = (pr - 1)nl
=M= (4 - 1)nl
Mol = Mo(pr - 1)nl
(o pe>1).

- 325



r L, H r> R

R<r< R+ d

— _ Milol _
B= MHoprH = or MrBo

r> R+ d

VI
) 522 2
(5.2.4)
lo
Moo= (- DH = (u- D50
Moo= (- 1) ——
- b o(R + d)
u> 1 M H

, : (5. 1. 3)



, B’

B =

‘ur' 1!'0

": | | —
i X n OF TR
- (- Do
r — | —
=M > n OF SR+ d)
, n
: , 5.2.2
| "= 01'2mMR = (- Dlo
| "= 1'2(R+ d) = (- Dlo
( )
R R+ d
, B'= 0, B= Bo;
B = Uol'_ Uo(lJr- 1)|0
Coo2m 210
Bo ,
. Uol o Uo(Ur- 1)|o_ Uolrl o
Bo+ B'= Y t 21 T 2m
H
| B’
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D= &Eo= Do

5.2.3

328-

5.2.3



B:

BZ. ) ]
, AS, 52.3 ) B
SBicdS= B: jsn:AS + B: jmn:AS+ & = 0
, AS ,
P ) n2= - N, N1
n, n 2 1,
SB isdS= (B:- B:2) jonAS
= (Bln - BZn))AS: 0
Bln = an (5 2 6)
(5.2.6) B
H
H:
H., _ |
, Al, 5 2.3
abed . H . bc da
Al : ;
a b c d :
t ,
LH jad| = (Hl' Hz) iotAl = (Hlt' H2t)A|
, =0, H
I_H |Cd|= (Hlt' HZt)AI: 0
Hu=Hax (527)
(5.2.7) : , H
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1 2
s Uz, B: B2,
0. 6.
tan6: _ Bit/ Bin
tan® ~ Ba/ B
5 2.4 B
Bln: BZH ’ B= ”H’
tan6.  Bx _ piHu
tan®. Ba M2H 2
H 1= H2t,
tan6:  pi M
tand: = Pz e (529
B
Bln: BZ”
B/ B2z = Hl/ M2
(5.2.8).

B B



5.3.1

B
H

H,B
5.3.2(a)

(5.2.8) B

§ 5.3

5.3.2(a),

H,B
331

H



5.3.1 B-H

5.3.2

, , 5.3.2(b) ab

- 332



: B= 0( )
He He : B
: , 5.3.2
(b) cd H
H , B defa
H
B )
H H= £ M, B-H
Mo
M H 1
M -+ 5.3.2
M : M -H H
) 1) B 1M
5.3.2 He -B H M H
Te, ,
5.3.2
,B H

333:



M,
_ B
H= 4
M/ Moo= M
Mr
B/H
H
Mm
Mi, 5.3.3(&)
10°
H , u-H
5.3.3(b) .
B H
, 5.3.3
B= pH (p )5

. 334



5.3.4(a) (b)

5.3.4

5.3.1 5.3.2.

- 335



5.3.1

(%) Mrm HC(A/m) BS(T) TC(
0. 05 20 000 7.2 2.15 770
Si: 0. 20
Al: 0.50 6 000 96
( )
0.1
Si: 4
8 000—10 000 4.0 2.0 690
( ) Fe
Ni: 49—51
31 500—45 000 16 1.5 450
(1J50) Fe
Ni: 78—80
150 000—200 000 2.0 0.75 560
(1379) Fe
Al: 6 3 000—6 000 32 48 1.35 730
(136)
Al: 16 25 000—100 000 7.2 / 400
(1J16)
Co: 50
v:1l.4 1.8 150 2.4 980
(1322) .
e
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5.3.2

Al: 8, Ni: 14
52 .
Co:24,Cu: 3 1.30 58 10 890
’ Fe
o Al: 13, Ni: 26
Cu: 3 0.5 3% 10° 760
Fe
Al: 9, Ni: 14
25( 3
) Co: 25, Cu: 3, 1.05 48 10 890
Fe
(125) Sm: 37 ,
0. 82—0. 95 (500—660% 10 725
) Co
10T 3
) BaO- 6Fe0s3 0.20 (128—160% 10 450
35
) BaO- 6Fe20s |[0.40—0.44 (176_ 224% 10° 450
BH )
B= uH
B
, =—- M
Mo
8 54 § 5. 5.

337-



B-H

5.3.3

5.3.5 ,

5.3. 6(b) (c) (d)
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5.3.5

(a) (b) (0 (d)
5.3.6

339:



§ 5.4

54.1
: ( )
M ,
MH
( 2),
( 1) . (5. 2. 8),
tanG P2 M2
tanf:. ~ M1 B Mr1
,”rlz 1 ”r2
, 6:= &= 0 , &n &,
) B :
, : 54.1.

. 340

02



5.4.1

5.4.2(a)(b)

, B , 5.4.2(a)

B )
5. 4. 2(b) . : :

5.4.2(c) B
B
B
B C i )
5.4. 2

5. 4. 3.
. 341



5.4.2

S:= S:= S.

Sl Szl

q)ml = Csz

54.3

B:S: = B:S:

1

>
1
vy)

B:

342-



Hijadl = HI =

N |

csz BS: “II\I_IS: %
us
_ 1 _
Rm= uS = NI
= £
R
(5.4.1)
, B
So
lo
So= S, 5.4
B :
Bo, 5.4.4

®n = BS= BoSo

(5. 4. 1)

(5.4.1)
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(5.4.2)
|/ uS

(5.4.2)

(5. 4. 3)

5.4.5
. 344.

B = Bo
H=E
U
M= Ho,
_ Bo_ B
Ho= o=
, H

LH jadl = HI + Holo= NI

E| + §|0: N |
o Mo
_ N |
B= 10+ 1o/
: - lo= |
B B N |
P = BS=Us+ To/pes
~ N |
T /S + 1o/ HoSo (5.4.2)
lez
Rm2= 1o/ Mo So )
Rm: Rm1+ Rm2= Z Rmi
cDmZ Rmi: En (5 4 3)
E



P = Pz + Pus

cDml = Csz -
5.4.5
bc
a
(5.4.2) ,
Mo
lo=1mm,
Rm2 _ IO/ Mo _
le I/ ”
, N |
1
10°

cDm3 = O
54.5
M, :
, | = 100¢cm,
,  Mr= 10000,
1o
= i = 10
: M
10 , B
—H
, ( !
B )



5.4.4 = 1m,
, B -H 5.4.6,
[o= 5mm , 8000Gs
5.4.6 B-H
) B )
=~ 8000Gs. B-H
H = 1.8A/cm= 185A/m
Ho=
Mo
: H

H | + Holo= NI
346-



800x 10 ° -

NI = 185 1+Wx 5 10

= 3.3% 10°

5.4.3
5.4.7
B
5.4.7
5.4.7
§ 5.5

347-



5.5.1

( ) N ,
q Om, Eo
1 gmlng
fw= 2 l12
Ao T
H= Lo
qm
H :
E

. 348

(5.5.2)



5.5.2

MoH+ poM

AV
qm, G‘n,
gn' = S.J iadS (5.5.3
o' = J jon (5.5.4)
D= «E+ P :
B= mH+ J (5.5.5)
B
SB iadS = Z O
) B 1
SB iadS= 0
, H= B, M B=
Mo

B= poH+ J )
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J= WM (5. 5. 6)

(5.5.6) —
B( ) H( )
[
Qm * Qm
m= | S Ppm= CIm|
() M ( ) J( )
H= ﬁ- M B= poH+ J
H
B 5.5. 1 ,
( r) ,
_ —Pm
2T[}.lor3
g = O
2T
B= poH
y ’ pm
Hom
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5.5.1

55 3
1
5.5.2(a)
M. , J= poM .
(5.5.3) (5.5.4) : :
: + on',
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n o6 |, :
abcd
6.2 r= 0. 1m,
n= 100 /[ ,
(
10Q, ?
: ? (
6.1
6.3 B=0.84T
.B )
(a) ;
(b) :
; ?(
p=8% 10°Q - m).
6.4 |= 5A,
, b= 8m, a= 4cm,
: : v= 3cm/ s
6.5 :
= losinat. ( )
(a) ;
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S= 0.5mm?
1= 1. 9A.
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(b

(0 It + =t
iy _ I
, &1 2 to= 0
6.6 ,
dB
dt
m r
R (Rm r),
B
|- -m_d8
~ 4mpd dt
6. 4 p ,0
6.7
B= Boe ', Bo K
, [
t=0 cd ab
cd \Y} ,
6.7
6.8 N
, (O] 2,
_ ON(®D - @)
9= R
6.9 ) , B
, i 10 *T/s
aob , (r=5 )
6.10 R , B
daB
dt - [ ab
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6.9 6. 10
6.11 :
6.11
30 = 0.2m, | = losin27 t, lo= 25A, f = 10°Hz.
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, R= & 10 °Q(
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(a) ;

(b) ;
(0 ,
6. 12
W 2a,
6.13 , CD
| = 40A, a= 10cm, |= 90cm,
6. 14 , I= 0. 5m
o]0} : C a= 0. 1m,
Bi= 0.% 10 ‘T,
6.13
6. 15
R1
6.16 400 )

oo’

v= 2m/s

10
CD

8mH .

CD

6. 14

b, (b> a),

| = 2.5A
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6.17 = 10° ,
S= lem’,
6. 18 1.2H ,
0. 5A 5A
6.19 60cm, 5cm
6.6 10 °H ?
6. 20 ri= 20cm Ni1= 100
rz= lcm N2= 10
= 0. 2m,
6. 20
6. 21 , ,
| o= 2A,f= & 10°Hz.
6. 22 , a= 20cm,
) c= 10cm,
6.23 , S= 2cm?,
n,= 10 , 1A.
pr= 700(
(a) ( 1=1A
(b) = 1A,
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6.22 6. 23

OB.G , R= 100Q.
, B.G 2
6. 24 ,
l, , [
2a, '
ee) :
d(d> a) . o]0}
180° ,
?
6. 25
Li1 Lo, M.

L= Li+ L2t 2M,
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6.27 1.0H, :
0.4H. )
6. 28 : 10 T
10°m/ s ,
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, . 10mm.

(a) ( , );
(b) 40cm, ;

6. 30 , 1mm,

7/mm. 100A , : ,
ur= 1,

(a) ;

(b)

6.31 , I,

lem’
6.32 0. 01Q, 0. 5mH 12v

: 90% ?

6.33 L= 3. 0H, R= 10Q, U= 3.0V
: 0.3s

(a) ;

(b) ;

(0 ;

(d) : dt

6. 34 L, R Ro ,
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= 20v,R= 150Q, L= 5. OH, Ro= 50Q

(a) K1 0. 51
Uk Ro Uab;

(b)

6. 35

(a) K H Uab

(b) :

6. 36

(t )
) KZ, 0.0ls
6.34
,R1 Rz L E ,
K! Uab
6.35
LR
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6.37 3.8 10°Q 1.0pF
) 1.0s
(a)
(b)
(0 ;
(d)
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7.1.1
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7.1.2

7.1.2

S:

LH jcdl = |

Sz, S
, 7.1.2

LH iadl = O

S
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7.1.3
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7.1.3

7.1.3
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, S S S,

SD iadS= q

I SDiudS: q
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ﬁ 82D i°dS = dt
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ﬁSDiOdS: | (7.1.2)

ddn _
e (7.1.3)
S. | S,
doo
dt - !
I dﬂ ”
dt !
, 7.1.4 |
7.1.4
, H
o ddo
Hiedl = 1+ = (7. 1. 4)
| L S , ®o
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S

_D .

D= B+ P
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~ Im
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(7.1.5)

(7.1.6)
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7.1. 4

= | + |
D __~_ dg
s g 1HASE g
. _ _dg
J S = -y
j+ 2 jeds= 0
(
(7.1, 9
LH jiadl = |
| = , (7.1.7)

(7.1.7)
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LHi!Old|=I ( 1)

) | n |
1 7.1.5 , R= 0.1m
’ ’ dn R( !
).
dE _ ., s . .
dt_lo Vim- s; (1)
(2) r=2cm P
(1) dn R, ,
_d®» _ d MR’E
Todt T
_ 2. dE
= TR
= 3. 14 (0.1)* 8.8% 10 * 10®
= 2. 78A
(2) ,
, (
E
] = F p J
j o= c:j_t , p= 0, D= goE+
p = eoE. i = O(Ij_ltj= €0 %_E E = Eosinut, i = Eposinwt,j =
£0WE oCOoSW. i mad ] max= €owp. p
10" Q- m, £ v mal] max= 10 Pw. w , j
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7.2.1
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7.2

D )
ol — B
LE2|udI—I T
SDzi!JdS: 0]

D
D= Di.:+ D:

(7.2. 1)

(7.2.2)

(7.2 3)

(7.2 4)



SD jadS = SDl iadS + SDz iadS
(7.2.2) (7.2 4 ,
SD iﬁde VpdV
, (7.2.5) D
)
) E
E= E:+ E:
L
LE jod| = LEl jcdl + LEz jadl
(7.2.1) (7.2.3) ,
. _ B
E il _J' 7, isdS
L (
). , (7.2 3)
E ( )
B_
) ) t_ 01
(7.2.5) (7.2.6) (7.2.2) (7.2.1)
SBl icdS= 0

(7.2.5)

(7.2.6)

(7.2.7)
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LHliOdIf J ieds (7.2.8)

sB2- dS= 0 (7.2.9

B= B:+ B,

sB:- dS= sB:i- dSt sB:- dS

(7.2.7)  (7.2.9

BimdS= 0 (7.2.10)
H ,
T j+ 2 ds (7.2.11)
(7.2.10) : ,
. (7.27)
(7.2.10) B (
) (7.2.11)
, L
L S

(7.2.5) (7.2.6) (7.2.10) (7.2.11)
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X

y
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divD = p (1)
rotg = - —Bt (2)
divB= 0 (3)
rotH = j + _[i (4)
B= pouH j = ok

E= E(X,y,z,t)

(7.2.13)

B= B(x,
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7.3.1
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7.3.2

7.3.1

§ 7.4,
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7.3.1 K’ u
Exr, = EX Bx’,= BX
E, = E% B, =
1- B 1-
B. -
o E.:+ uB, B =
1- [32 1-
C: —
EoMo
(7.3. 1)
1 a b ,
, , 7.3.2
E = —Q—Y
€ab
Y vy K

(7.3.1)
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7.3.2

Ex= 0
_ Q.
Ey goab
E.-= 0
(7.3.1) K’
Ex=0
Ejm ——
gab 1-
E:= 0
K' )
) K
1
1- B
u X'

B«

By

KI
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a 1- p°,
Q Q
ab 1- B ab 1 B
EI
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(
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2
KI
u X'
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!
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2

P(Xryrzr)
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T Amer’ T B"= 0
es= —34_X g._
4TEor “ r'
' = J— )L, ! =
Ey ATEor ? 1’ By =0
E/= —9=% Br= 0
4TEor ~ r'
(7.3.1) K
Ex= E': JX_,g’ Bx= = 0
4TEor
- u/ ¢E;
Ev=Ey/ 1- B° By= :
1- B
B CNI _ _ uqzl
ame,  1- Br’ Ameoc”  1- Br’
E.= : 8. u/ cE;
z 2 z >
1- B 1 B
3 qu _ uqu
ame,  1- B ame.c® 1- B
K , K
, . X - ut X - Xo
X = 2 2
1- B 1- B
y'=y
I: Z
X - X o 1/ 2
r'= 1- Boz + y2+ z°



o K oo
o T
, y’+ z°= r’sin’q,

(X - Xo)2+ yi+ 7°- By’ + Z°)

1/2

1- p*
1- B%in‘a °
1- B
K , c=
2 2 2 q 1- Bz
Y+ + E, = :
Ex+ B/ + E Ameor® (1- PB’sin“a) ™’
2 > » _ Moqusina 1- p°
BX + By + BZ - 4T[r2 (1_ BZSinza)3/2
_ _Qar 1- B°
T 4meer® (1- BPsin‘a)’’? (7.3.2)
_ HoQue 1- B
B= an® (1- PB°sin“o)®? (7.3.3)
) ) K,
, K , q
X u (7.3.2)
q , r E
r X u( K )
o=0 1 , :
- =4 .. @
Enn = 15(1- BY)
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r \ a
Emin Emax
B ) 7.3.4
7.3.4 : bc ab
ab ,
E jodl # O.

abcda

7.3.4

(7.3.2)  (7.3.3)
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T ATElr? T
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B= 3
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g 7.4
: 1) ; 2)
; 3)
7.4.1
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7.4.2
, K K’
. K!
X'z’ ,
0o , K' :
: K : u ,
K
KI
7.4.1
KI ’ EI yl ’
E'= oo/
K , E, E
P, P
E 7. 4. 2(a) P mn,



yo

mn 180°, P 7.4.2(b)

(a) : (b)
, P 7.4.2(c) E".
(c) (a), P E
P E
7.4.2
E u , ’
_ 1
¥e 1- v’/
: o Yo oo,
0= VYo

I= OU= Yo®U = Yo&E'U

B : E/ t= 0,

B= Hol= PoYo&E'U
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7.4.1

7.4.4.
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Eolo
ur-,
B = yog
Ey = voEy
u
B. = yo 2B/
7.4.3
E:= yoE:
U,
By=- Vo EEZ
7.4.3
, y'z

(7.4.1)

(7.4.2)



Yz

Yz

Ex
Bx

7.4.4

(7.4.3)
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Bx= 0
EX: EX’
By = - oiEZ'
E,= VoE, y Yo @ (7. 4. 4)
Ez = yOEZ Bz — yO %Ey’
C
(7.4.4) K E B
B = C—lzux E (7.4.5)
7.4.3
K' K u X
o) K' v’ X'
, 7.4.6(a).



7.4.6

27 2"

1- v°/c

= oV = yVvVo

21 = 2y'V' o

V1

0=V o,
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V1 V2 \' \2! 2
1- vi/ ¢
1
1- vi/c
—_— M I — I — O
VT 1+ uw/ W= Ve
VS VA
R TV s T T o1- uwv/d
t= yo(t'+ ?x’) dt/dt'= yo( 1+ uvi/ ),
dt/dt'= ydt/y'dt= y/y (dt ), y= yoy' (1+ uvi'/

c).

vi= yoy'(1+ uv'/c), y2= yoy'(1- uv'/c)

01= Vit = Yoy (1+ uv'/c) o

0:= Y20= VYoy'(1- uv'/c)om

L= OVi= Yoy (V' + U)o,
k= ®v2= yoy'(V' - U)m®

!

— — Iﬂ — I I
O = G- 02= 2Yoy 2 O = 2&MoYoYy' UV O
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Lol _

B = 5 = MoYoY'V'Go = YoB'
7.4.6(b) , E B B’
Ey = YouB:
(7.4.6)
B:= VyoB:
7.4.6 : 7.4.7 :
K
E.= - youBy
(7.4.7)
By = voBy
7.4.7
B’ u : 7.4.6
z' ;
7.4.8(a) K' :
B' = MHoy'V' oo
, V2= V'l yo( 1+ uvi/ c)
0, Vx= U, V:= % V_. ,

Yo
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7.4.8

vV = sz + sz = u2 + V2/ y(2)
K :
\)
0= YO
1 _ 1
2 2
1 - \/ /C 1 _ uZ/ CZ _ —
0
1 _ Vo _ ,
o == Yoy
£ XV 1- v~
Yo Cye ¢



V2

I

1= 00LOF yoy’oo¢= y'V' 0o

Vz ;
1 = 2iI= 2y'V'®
—_ i =1 — I I j— T
= 2uol = Moy'V'Go = B
== 0 (7.4.8)
B« = B/ o
(7.4.6) - (7.4.8) : K' , K
Ex= 0 Bx = Bx
Ey = youB: By = yoBy (7.4.9)
E: = - youBy B: = yoB:
(7.4.9) K E B
E=- «x B (7.4.10)
7.4.4
§ 7.42 8 7.43 ,
7.4.9 K’ K X , K"
u’ K' x' , K" u (
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K’ K
(E' B') (E B) :
«~ __u+u

T 1+ ud'/
§ 7.4.3 y y= yoy' (1+ uvi/ )
Yo = Yoyo'(1+ uu'/c)
- 1 _ 1 L 1
s T vae” - we"T 1o uue
(7.4.4) K" K K" K
Bx= 0
Ex = EX u'
E/ = YIES BrE o v gE
E:= yiES B! = yvi LES
c
Ex = EX'= EX

Ey = Vo EV= yoyé(1l+ uu'/c)EY

= Yol SEV' + uys SE/] = yo[Ei + uB!]

E:=yoEf= yoy§(1+ uu'/c)E?
. 480-



Yo[ YoEZ' + uyo E:] = yo[E:- uBy]

Bx = 0= B«

- -
By =- yo FE{=- vy E

C
u’ u u
= yo[- 8 GEY- SVSE!] = yo[B) - ZE!]

B - * L " o— ru,+ u 17}
z = Yo c2EY = YoYo & y

= Yol 8 GE/+ SVSES] = yo[Bi + SES]

§ 7.4.3 : (7.4.9)
K" K’ K" K :
Ei= 0 B = B)
E, = yiu'B/ By = Vs
E:=- yiu'By B: = yiB/
E<=0= E/

Ey=vou BY= yoyd(u+ u')B?

Yo[uysB: + you'B/] = yo[uB: + Ey]

E.=- you BJ=- vyoyé(u+ u')By

= Yo[- uyéBy - yéu'By] = yo[- uBy + E!]
Bx = Bx'= Bx
By = Vo By'= Yoyo 1+ Ucli By

= Vo[ ViBY + GVU'B/] = yo[Bf - E!]

!

B.= voBY= yoyd 1+ ”C% r

= yo[ysBY+ ZYlU'BI] = yo[Bi + LE]
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Bx = B«
Ex = EX u
By = y0 By’ = _ZEZ
Ey = yo(Ey + uB?) ¢
E.= yo(E!- uB)) B.= yo B/ + ?Ey
(7.4.11)
Bx = B«
Ex’ = Ex u
Ey = VO(Ey - UBZ) By = L& By + CZEZ
E: = yo(Ez + UBV) B! = Yo B, - C—quy
(7.4.12)
71 ? ?
7.2 D jS= q, D jdS= q,
?
7.3 B jndS= 0, B in
dS= 0, ?
7.4 ?
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7.5 )

?
7.6 ,
?
7.7 10" *cm/ s,
2 Im )
10*s= 3h. , : ?
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7.1 C U )

I = C((jj_ltJ
?
?
7.2 , ,
2cm, 1000Q
U= 10sin2% 107tV, . :(a)
; (b)

7.3

Ex= Ey=0 Bx = cos(y - «c)

E,= cos(y - c) B,= B,=0
7.4 ?

Bz Mo [
. o®
?
7.5 S-:oc(ij_ltE
7.6 : do K’
o K' u x
7.7
z y I
X u .
(1) ;
(2) , ab :
? . ab ?
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q o= It TI C
U U= Alq L2M T- 3| - 1 v
E E=-¢& U LMT -3¢ vim | 1v/m= 1IN/C
C c=dgV [ VR F
&g = 43@09%2 L im| 1012F//Nm 2
= . m
P p= ,L\'/ L 2TI C/ m?
D D- dS= g L™ 2TI ¢/ m?
&=
| ¢ c B B
Xe P= Xe&E — —
R R= LIJ— L2M T 3~ 2 Q
p R= pl/S L3MT- 38| - 2 Q- m
G G= UR L~ 2M" 1132 S 1S= 1A/ V
o o= Up (I VR S/'m
E - % L2MT 2" 1 Wb | 1wb= 1v- s
B B= /S MT- 2~ 1 T
m m= 1S L2 A- m?
M = z m |/ L4 Alm
H H jadl = 1o L4 A/m
Xm M= xmH — —
L L=N /I L2MT 2~ 2 H
Ho F/l= poZ'T; LMT 2" 2 H/m [1H/ m= 1IN/A?
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Mr| W= L /L — - _
Pm Pm= Hom L3MT- 21 Wb- m
J| 3= S pn/ V| MT A? T
|
R R = L- 2M- 1T2|2 H
m m HOIJFS 1/ 1/
== En= NI | A
2
e 1.66¢ 10 °C
e/ Me 1. 76 10'"'C/kg
k 8.9% 10°N: m?C
€0 8.8% 10 12F/m
Uo 4 10" "H/m
a0 5.2% 10 'm
Us 9.2% 10" %A~ m?
LN 5.0 10" /A~ m?
c 3.08 10°m/s
Po 4.% 10%W
M 6.9 107w/ m?
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.14
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.17

.18
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_5q . 5000
(D 2Tgpa®’ (2) 2TE0a’

9.24 10 2°C

2 2¢€°
(1.5) ¥ 2megh?

2.7¢ 10V m 1!
9.4% 10°V- m ?!

q (24 AR?
4Tieg( x 2+ R?)¥2 ™

—9a
811gHR 2
5.54& 10 16N

1
4T|Eo( a2+ RZ) 3/2

2- 1) ?R?

a®(qut+ qz)%+ 1 2
1 1
ad q

2 2y 3/2 2 _23/2_ 2 d2 4,
81Eo( a%+ R?) (Rz+ ) (Ri+ =)

3.08 103y m !
5.0 103%V: m- 1
1.6% 10%v. m' !
9.04 102y m !
(1) 0; 1.2¢ 103%V- m- !
Per . ReR®
(1) 3, (r< R); 38Orz(rz R)
(1) 0; % 10%v- m %, 1.44 10°%Vv:- m?
Gaz
4goR?
(1) 0; 4.8 103V m % 800V- m !
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.20
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.24

.25

. 26

.27

. 28

. 29

. 30

.31

.32
.33

.35
. 36
.37
. 38
.39

.40

& Re a4 d .
(1) o ZS X< >
dpe d d
. X2 o X< - T

PeR?

Pel .
(1) 2o (r= R); 2er

8. 7% 1010V. m- 1
L lor (2x- dypel (0< x< d):
2g '

L o+ dpe (x< 0 x>d)

2¢&
bpe . ape
(1) 3502 (2) 3g
b%p. ape
(1) 2eqa’ (2) 2g,
(1) 2.7& 10%; - 900v; O

(2) - 3.6&6 10 8J

(1) - 1.9% 10°%v; 0; 1.9% 10%
(2) 1.9% 10" ©J

(1) 25.0v; (2 43.0v

R

(1) g’-;j(sRZ- 12 (r<R);

PR3
3ggr
(1) 2.1& 10%y; 1.26 108

73. 0V
(1) 6.6% 10-10c; - 1.3% 10 10C
(2) 0.10m

(1) 9.04v; (2) 9.04 10 8]

(r=z R)

(1) 1.8% 10'V- m '; (2) 1.18 10°%V- m"

(1) 800v; (2)1.2% 10 18

(1) 4.8 10 BJ (2) 9.04 10'm- s !

1. 5% 10 Bm

(1) x- 21 +y?+ z2%= n2. 1 U=0
na a

2 : ,0,0

(2) o7 n%- 1

1



1.41

1. 47

. - -
(1) Zeg N (x+ @)% y% In (x- a)2+ y?

k2+ 1 2 2ka ?

2 P + y2= =
(2) ke 1 & 7Y ke
2ka _ K+
k- 1’ K- 1
(3)

_ _Ne X- a X+ a )
(4) BEx= 2o (x- a)2+ y2  (x+ a)2+ y2

E.= 2neaxy
Vool (x- @) 2+ y2][(x+ a)%+ y?]

(1) Qm (rm 1)

2TEr 3

gl2(cos26+ Lcosze) cos6

2
2) Ex=
(2) Ex Meor 4 ’
_ 50l2c0s?6sin 6 (rm 1)
T 2TEor4
al °xy
1) U= X2+ y2m 1);
2) E.= al?y(4x2- y?) _ g% (4y? x2?)
( ) X 2T[80(X2+ y2)7/2' y— 2T[E()(X2+ y2)7/2
Oe 2, R2.
(1) 56.( X2+ R% x)
X
(2) G 1-
20 x2+ R2
- 792
811y
_3Q2
20meoR
1.68 10" ®m
2
9 11, (wm+a
8o R1 Ro> 8meoR 2
- 425MeV

(1) 0.6% 10 8C; 1.3% 10 8C

(2) 6.08 10%; 6.0% 10%

(1) - ¥ 1008C- m 2; % 10 8C m %
(2) - 2.26V
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.3 (1) 8 108 m 2% ¥ 108C- m 2; - % 10 8C- m" 2;
3 10- SC. m-2

(2) .18 10%v- m L 3.3% 10%v/- m !

4 (1) & 10%- m" 2

(2) 3.54 10 '"C- m2% - 3.54 10 'C- m 2
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